

“劳动之城”让淄博更有魅力

王继洋



看一座城市的文明程度，不但要看硬件建设的品位，更要看城市对待劳动者的态度。

劳动最辛苦，劳动者最平凡，劳动者也最伟大。2月17日，淄博市弘扬劳动精神、打造“劳动之城”动员部署会议召开，狠抓聚力落实“三提三争”目标要求，紧紧围绕“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景，部署弘扬劳动精神、打造“劳动之城”目标任务，进一步激发广大劳动者的劳动热情和创造潜

能，积极投身中国式现代化淄博实践。

为何要打造“劳动之城”？

对淄博来说，没有一百余年的工业文明，没有一代又一代劳动者的辛勤付出，淄博近现代经济的繁荣发展，将无从谈起。当我们将目光投向城市，发现除去古老的行业街巷，在老辈人口中，过去各种店铺、作坊几乎满城皆是，那是淄博人奋力打拼的岁月印痕，它清楚无误地告诉后辈：淄博是一座“劳动之城”。

鲁迅先生说过，“我们自古以来，就有埋头苦干的人，

有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人，他们是民族的脊梁”。这“民族的脊梁”中，有着劳动精神的“养分”。有了这样的“养分”，才有了我们当下的幸福生活与辉煌成就。

倾城之力打造“劳动之城”，关心关爱劳动者，为他们营造良好的奋斗环境，由此成为淄博主政者的共识与行动。

如何打造“劳动之城”？

此前，淄博市委、市政府制定《关于弘扬劳动精神打造“劳动之城”的实施方案》，从5个方面18项任务入手，着力把淄博

建设成为努力向上攀爬、努力克服困难、努力追求幸福的“劳动之城”，力求让劳动者在政治上更有地位、在发展上更有空间、在生活上更有品质、在权益上更有保障，进而在全社会进一步营造崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动的浓厚氛围。

此次动员部署会上，从打造崇尚劳动的“光荣劳动之城”、兴业乐业的“宜业劳动之城”、鼓励创造的“创新劳动之城”、共建共享的“和谐劳动之城”、共同富裕的“幸福劳动之城”五个方面，对“劳动之城”建设作出具体部署。同时印发了《弘扬劳动精神打造“劳动之城”八大篇章部门目标任务》和

工作专班部门责任清单，聚力打造“劳动之城”。

劳动者的辛勤付出，让我们的城市更加美好。将关心他们的工作向更细、更实、更深方向发展，不断提升公共服务，在更多方面发力，是政府和全社会的责任。

对于立志打造“劳动之城”的淄博而言，对普通劳动者的温柔以待，传递出了对劳动者应有的尊重与关怀。有了这样的尊重与关怀，满怀憧憬而来的人们才会安心放心留下，充满信心打拼，凝聚起推动城市不断向前发展的强大力量，推动实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景。



百日攻坚

2月17日一早，淄博快速路项目建设现场，一派热火朝天的景象。

当天，淄博市城市快速路网建设工作专班组织一期工程参建队开展“三提三争”活动暨“百日大战行动”动员大会，各参建单位将于2月20日—6月30日期间分三个阶段实施“百日大战行动”，抢抓黄金施工期，力争快速路网一期工程取得突破性新进展。 大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 通讯员 孙晓娟

全面实行股票发行注册制实施 发布制度规则共165部 股市新规将怎样影响你的“钱袋子”

04版